ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

(РУДН)

Филологический факультет
Ул. Миклухо-Маклая, д.10, корп. 2 «А», Москва, Россия, 117198
Кафедра психологии и педагогики

сообщает об открытии программы дополнительного образования
«Владение психологическими основами общения с интернациональной аудиторией, в том числе основами межкультурной коммуникации»

Программа предназначена для аспирантов, планирующих научно-педагогическую деятельность. Обучение по программе нацелено на формирование комплекса теоретических знаний и практических умений, необходимых для совершенствования навыков педагогического общения с интернациональной аудиторией. Программа способствует развитию личности аспиранта, раскрытию его интеллектуального и личностного потенциала.
Программа позволяет:
- расширить знания о специфике психологического подхода к общению, о коммуникативной, интерактивной и  перцептивной сторонах общения;
- дать представление о проблемах адаптации и аккультурации в инокультурной среде, специфике общения в условиях межкультурного конфликта, профессиональном педагогическом общении в условиях международного вуза;
- познакомить с особенностями и механизмами межкультурного взаимодействия в условиях международного вуза; спецификой межкультурного взаимодействия в сравнении с общением внутри одной культуры;

- освоить практические приемы повышения межкультурной компетентности личности и сформировать навыки межкультурных коммуникаций;
- сформировать навыки установления контакта со студенческой аудиторией; поддержания внимания слушателей, получения обратной связи, самопрезентации;
- развить умения организации эффективного педагогического общения в некоторых ситуациях затрудненного общения и конфликтных ситуаци​ях со студентами;

- развить навыки организации эффективного профессионального педа​гогического общения в условиях международного вуза;
- овладеть методами развития межкультурной компетентности.
По окончании обучения и успешного прохождения итоговой аттестации Вы получите удостоверение о повышении квалификации (72 часа)
Стоимость обучения: 10 000 рублей - очная форма.
По вопросам зачисления можно обращаться к директору ДПО филологического факультета Абдус Кристине 
(аудитория 742 филологич. факультета) тел.: +7926 619 80 17
