ДЕНЬ ФИЛОЛОГА

6 июня 2018 АУД. 631, 630

	11:00 – Открытие.
Приветственное слово заведующего кафедрой русской и зарубежной литературы – д.ф.н., проф. А.Г. Коваленко (ауд. 631)

Театральное представление (ауд. 631)

Викторина «Узнаешь ли ты литературных героев» (ауд. 631)

Моноспектакль (Дмитрий Кажуро)  (ауд. 630)

Индийский танец (Мраджа Агарвал) (ауд. 630)
13:00 – Филологическая студия
Встреча с писателем Александром Снегиревым (ауд. 631)

Книги Александра Снегирева получили широкую известность не так давно. Но практически каждое новое произведение писателя становится либо лауреатом, либо победителем одного из литературных конкурсов. В 2005 г. короткая проза Снегирёва была удостоена премии «Дебют». В 2007 году получил премию «Венец», в 2008 — премию «Эврика». В 2009 роман «Нефтяная Венера» номинирован на премию «Большая книга», вышел в финал премии «Национальный бестселлер», номинирован на премию «Русский Букер». В 2010 году роман «Тщеславие» назван лучшей прозаической книгой года по версии «НГ-Exlibris». Книга «Чувство вины» названа лучшей прозой 2013 года по версии «НГ-Exlibris». В 2014 году стал лауреатом премии «Звёздный билет», посвящённой памяти В. П. Аксёнова. Роман «Вера» (Эксмо, 2015) вышел в финал литературных премий «Русский Букер» и «Национальный бестселлер», завоевав первую из них.
	14:00 – Круглый стол
Нужна ли литература в современном мире, в частности в журналистике?  – круглый стол ведет журналист-международник Аббас Джума (ауд. 630)
Музей-квартира Ф.М. Достоевского: зачем и для чего? – круглый стол ведет  научный сотрудник Музей-квартиры Ф.М. Достоевского  Золотько Ольга Вячеславовна (ауд. 631)

15:00 – Интересная наука
Ауд. 630, 631
Этот забавный польский язык (Гурска Каролина)
Интересный эсперанто (Стриганова Анна)
Театральное представление «Неоконченная книга» 
Мексиканский романс (Грасиэла Рамирес) 
16:00 – награждение участников Дня филолога
Во время работы блоков для всех открыт «Литературно-чайный салон». Вход по паролю – любимые строчки из стихотворения или ответить на контрольный литературный вопрос. 
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