ОТЧЕТ О РАБОТЕ

 НАУЧНО - ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ЦЕНТРА

МЕЖКУЛЬТУРНОЙ КОММУНИКАЦИИ 
за 2011 год
В 2011 году НОЦ межкультурной коммуникации выполнял работу над темой: «Межкультурная коммуникация и перевод. Отражение межкультурной коммуникации в процессе преподавания иностранных языков».

В ходе выполнения данной НИР осуществлялось внутрифакультетское  сотрудничество: в работе принимали участие сотрудники, аспиранты и студенты кафедры иностранных языков, а также  других кафедр филологического факультета. 

Студенты-лингвисты и аспиранты кафедры иностранных языков принимали активное участие в работе научно-образовательного центра, проводимой под руководством преподавателей кафедры в рамках работы семинаров и круглых столов по вопросам методологии лингвистических  и коммуникативных исследований, по актуальным проблемам и новым принципам контрастивных исследований языков.
Организация научно-технических мероприятий
В течение 2011 года коллектив НОЦ принимал активное участие в научных мероприятиях: форумах, симпозиумах, конференциях, семинарах, круглых столах (всего 18) из них: 5 - зарубежные международные конгрессы, симпозиумы (Испания, Индия);  2 - всероссийские и межвузовские конференции (Волгоград, Владимир).  Общее количество задействованных в этих мероприятиях:  56 человек. 
В ходе выполнения работ была организована и проведена Международная конференция «Межкультурная коммуникация, современные методы преподавания иностранных языков. Перевод (на материале романо-германских и восточных языков)». VIII Степановские чтения. 26-27 апреля 2011. Москва, РУДН.

К началу конференции был подготовлен и издан «Большой испанско-русский словарь: Латинская Америка» под ред. Н.М. Фирсовой. В состав авторов словаря вошли члены НОЦ: Михеева Н.Ф., Фирсова Н.М., Чеснокова О.С.
В конференции приняли участие 100 человек, в т.ч. 4 человека из зарубежных стран (Андалузия, Колумбия, Мексика, Польша) и 17 человек из регионов России.
С докладами и сообщениями  выступили 96 человек. Среди участников были и представители посольств испано-язычных стран. Конференция проводилась совместно с Институтом языкознания РАН, Институтом Латинской Америки РАН. По итогам конференции опубликован сборник материалов докладов и сообщений. 

Коллективом НОЦ был организован и проведен Всероссийский круглый стол для молодежи «Национально-культурная специфика коммуникативного поведения» (под руководством к.ф.н., доц. Эбзеевой Ю. Н.). 15 ноября 2011. Москва, РУДН.
Результаты научных исследований студенты и аспиранты представили в докладах, сделанных на заседаниях Всероссийского круглого стола для молодежи, посвященного проблемам национально-культурной специфики коммуникативного поведения. 
Подготовка заявок для участия в конкурсах на финансирование НИР
В 2011 г. в НОЦ велась работа по четырем НИР:
Получен государственный контракт Федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009-2013 годы, 2011 – 2013,  № 16.740.11.0706  - Проведение научных исследований молодыми учеными – кандидатами наук «Французский и английский национальные характеры: эволюция их восприятия». Объем финансирования – 1 500 000 руб. 
Проводилась работа над тематическим планом «Разработка единой методики описания и комплексного изучения контактных языков». Объем финансирования – 450 000 руб.

Выигран грант РГНФ  на 2011 год «Франкофония сквозь призму швейцарской ментальности» (Дмитриева Е. Г.). Объем финансирования – 150 000 руб.

Проводилась работа над инициативной темой филологического факультета «Динамика  изменения  языковых ситуаций в России и в мире».

Коллектив НОЦ стал победителем в конкурсе ведущих научно-педагогических коллективов РУДН на 2012 г.
Поданы заявки в РГНФ, заявки на грант президента.
Подготовка и публикация научной литературы
За отчетный период на базе НОЦ была подготовлена и издана следующая научная литература:  
- 3 монографии;

- 1 словарь;

- 1 учебник;

- 11 учебных пособий.
Работа научных кружков

Сотрудники НОЦ руководят 8 научными кружками студентов, большинство из которых посвящено проблемам межкультурной коммуникации. В них участвуют студенты магистратуры и аспиранты, а также студенты бакалавриата, выполняющие курсовые работы по данной тематике или интересующиеся ей.  
На заседаниях кружков студенты и преподаватели докладывают о текущих результатах своих научных исследований, обсуждают актуальные проблемы, согласуют программы исследований. По результатам работы кружков студенты готовят научные доклады, с которыми выступают на конференциях и публикуют в сборниках научных работ. Члены кружков (2) привлекались к участию в финансируемых НИР.  
Участие в подготовке кадров высшей квалификации
В НОЦ проводились предзащиты кандидатских диссертаций по специальностям: 10.02.05 - (Романские языки); 10.02.20 - (Сравнительно- историческое, типологическое и сопоставительное языкознание); 10.02.04 - (Германские языки); 13.00.02 - (Теория и методика обучения и воспитания), выполнявших исследования по тематике НОЦ.
1. Котеняткина И.Б. 10.02.05

(Романские языки)

«Категория рода при номинации лиц по профессии, виду деятельности и занимаемой должности    (на материале пиренейского и гватемальского национальных вариантах испанского языка)».
2. Пономаренко Е.Б. 10.02.20

(Сравнит. историч., типолог. и сопоставит. языкозн.)

«Структурные и семантико-стилистические особенности текстов английских и  русских информационных сообщений: сопоставительный аспект».
3. Ишанкулова Д.Г.  10.02.04

(Германские языки)

«Коммуникативные ценности в лексико-фразеологической системе английского языка».
4. Ленько Г.Н.  10.02.20

(Сравнит. историч., типолог. и сопоставит. языкозн.)

«Выражение категории эмотивности в произведениях  современных английских, французских и немецких авторов конца 20 - начала 21 веков».
5. Василенко Л.Ю. 10.02.04

(Германские языки)

«Лингвокогнитивный анализ англоязычного судебного решения».
6. Банщикова  М.А. 10.02.04

(Германские языки)

«Заимствованные англоязычные профессионализмы как компонент профессионального жаргона в немецком рекламном медиа дискурсе».
7. Сакаева А.В. 13.00.02

(Теория и методика обучения и воспитания)

«Дискурсивный подход к формированию грамматической компетенции переводчика научно-технических текстов».
8. Бройтман М.С. 10.02.05

(Романские языки)

«Грамматические и стилистические особенности прозы Хулио Кортасара».
9. Косарева Т.Б. 13.00.02

(Теория и методика обучения и воспитания)

«Обучение студентов письменному юридическому переводу».
Повышение квалификации членами НОЦ

Четыре члена НОЦ повысили квалификацию, получив соответствующие удостоверения.
Дополнительное образование
Коллективом НОЦ ведется разработка новых программ по иностранным языкам, по методике преподавания иностранных языков, синхронному переводу, межкультурной коммуникации, переводу и переводоведению.
Руководство научной работой студентов
НОЦ участвовал в обсуждении и утверждении индивидуальных планов, тем и программ научных исследования студентов (курсовых и ВКР). В течение года проводились консультации для студентов по их научно-исследовательской работе. 
Коммерционализация результатов научной деятельности

Для внедрения научных разработок в практику коллективом НОЦ создано инновационное малое молодежное предприятие «Перевод + ».
Директор        НОЦ                                           к.ф.н.  ст.пр.  Несова Н.М.

Научный руководитель                                    д.ф.н., проф., акад. МАН ВШ 

                                                                            Михеева Н.Ф.
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